

# 炒股邂逅“大师”？ 骗你没商量

## 网络非法荐股新动向调查

交8万元入会费就可换取“天天涨停”的股票信息？付费进入VIP直播室就能享受“大师”“白富美”的指点？……记者调查发现，近来网络非法荐股大有抬头之势，与过去的股市“黑嘴”不同，现在微信、微博、直播间等新型社交媒体上“点对点”的“荐股”，诈骗团伙的伪装术也不断升级。

### 1 8万元换涨停信息？ 是诈骗团伙设的套

去年11月，江苏淮安市盱眙县公安局接到市民李某报案，称其在网上加入了一个“牛股涨停”群，群内成员纷纷表示，只需交8万元会员费就可享受专家一对一“荐股”，且这些股票基本都会涨停。李某照做后发现未达到预期效益，想讨要说法却被踢出该群。

盱眙县公安机关调查发现，去年10月，上海某投资咨询公司因无营业执照及资质被当地公安部门查封，该公司员工把电脑和客户资料带出，在昆山重新成立投资咨询公司，以投资顾问、股票推荐为幌子进行诈骗。

李某的遭遇并非个案。证监会今年7月10日在其官网发布《警惕互联网“非法荐股”风险》一文称，近期不法分子利用微信、微博、网络直播室、论坛、股吧、QQ等互联网工具或平台进行非法荐股活动有所抬头。

记者在某款操盘手软件上看到各种广告宣传语：“决战龙头股，最后2天，1680元，9个月！8月份恢复1680元，6个月！抢涨停，7月特惠2680元！”

“刚交费时还是赚钱的，一段时间后推荐的股票下跌的比比皆是，最后亏了大概5万多元。”曾受骗的河北股民秦先生对记者说。



资料图片 Du

### 2 藏身新型社交平台 “点对点” 欺诈更隐蔽

记者调查发现，随着网络技术发展和社交工具更替，早年活跃在各种论坛、股吧和博客中的股市“黑嘴”开始变身，更频繁出现在微信、直播间等新型社交平台上。

“套路”一：在微信群、直播间等社交平台塑造所谓的“专家”“大师”“白富美”形象，利用概率做文章，采取“千人千股”的方式给投资人推荐股票，从而达到售卖高额股票课程、收取高额会员费、服务费的目的。

“套路”二：荐股人员声称可以免费帮助投资人诊断手上持仓图、推荐个股等，采取先盈利后分成的合作方式，在盘中全程指导投资者拉升股的最佳买卖操作点。

“套路”三：冒充正规金融证券交易公司欺诈。骗子在微信群内推销各类荐股软件、荐股平台，以免费使用和高盈利为诱饵，将用户引流到外部平台，参与贵金属、邮币卡等现货交易或境外期货交易。实则他们的交易系统都是伪造的。

### 3 铲除非法荐股“毒瘤” 需要各平台共同努力

要想铲除网络非法荐股“毒瘤”，必须要对相关违法行为加大处罚力度，监管部门和社交媒体平台也需共同努力，清除“股神”们的生存土壤。

上海市锦天城律师事务所合伙人任远律师建议，对于通过散布所谓内幕消息甚至虚假信息达到操纵市场目的的违法者，不仅应重罚，更应在行政处罚的基础上强化刑事惩戒和民事追责。

根据网络安全法有关规定，网络运营者应当依法采取技术措施和其他必要措施，防范网络违法犯罪活动；加强对其用户发布的信息的管理，发现法律、行政法规禁止发布或传输的信息，应当立即停止传输该信息，采取消除等处置措施，防止信息扩散。

当然，投资者也要提高自我防范意识，谨防被夸张性宣传术语所蒙蔽。证监会提醒，合法证券期货经营机构名单可在中国证监会、中国证券业协会、中国期货业协会网站查询，投资者应选择合法机构获取相关投资咨询服务。 据新华社

## 妈妈低头发个朋友圈 俩孩子不见了 双胞胎殒命青岛野浴场

近日，很多青岛人的朋友圈被一条寻人信息刷屏了。一对跟随母亲从北京到青岛旅游度假的8岁双胞胎姐妹，8月5日下午在青岛西海岸新区万达公馆南侧海滩走失。6日上午，其中一名小女孩被找到，但是让所有人痛心的是，女孩已经没有生命体征。下午，另外一名小女孩的遗体也被找到。

### 300多人争分夺秒搜寻

这对双胞胎姐妹今年8岁，开学就要上三年级了，本是趁着暑假跟妈妈从北京来青岛度假，没想到发生了意外。

女孩的母亲陈女士回忆说，当天下午，她带两个孩子来到了位于青岛西海岸新区万达公馆南侧的海滩上玩耍。“我在离她们几米远的地方看手机，看一会儿手机抬头看一眼孩子。”陈女士说，下午3点多发现孩子不见了，“之前还看见她们跟另外两边人的孩子在一起挖沙子，所以我也有点松懈，等我再看两眼手机发了朋友圈之后再抬头，就发现孩子不见了。”

当天下午4点54分，黄岛公安分局

110指挥中心接报警，了解得知孩子在下午3点左右走失，之后母亲在附近海滩寻找了1个多小时。

当地组织公安、边防、救援队随即在周边区域开展搜寻。同时组织执法船只、社会船舶、救援队等力量加强海上搜救。警方透露，从有经验的渔民那里了解到，假如双胞胎姐妹被卷入大海，很可能还在这处海域，因此我们就加大了对这片海域海上和水下的搜索，最多时300多人投入了搜索。

### 事发地为野浴场有暗流

6日上午11点30分左右，失踪双胞胎中的姐姐在事发海域被海上搜救船只找到。下午3点40分左右，妹妹也被找到，但两人都已没有了生命体征。

目前，青岛正规设立的海水浴场有第一海水浴场、第二海水浴场、第三海水浴场、第六海水浴场、石老人海水浴场、金沙湾海水浴场、银沙滩海水浴场、灵山湾(城市阳台)海水浴场，新设仰口海水浴场还在建设当中尚未开放。而出事的海滩是一片没有开发的野浴场。

救援人员告诉记者，该水域水很深，以往就有暗流，而且废旧的渔网较多。虽然海滩周围每隔一段距离就有“禁止游泳”的警示牌，但仍有不少市民和游客来这里游玩、戏水。

### 海边隐形杀手需警惕

“这些年来，我们在五四广场周边救援60多起，其中八成以上是外地游客。”当地一支海岸救援队的负责人侯丰告诉记者。

救援人员提醒，海边潜藏着很多“隐形杀手”。比如，离岸流可将游泳者带离岸边。它是自海岸经波浪区向海中流动的一股狭窄而强劲的水流，它流向海洋，并与海滩垂直，持续时间不长。当看到有断层的海潮时，极有可能是产生离岸流之地。这股无人能阻挡之力容易将人突然卷入。如果已经处在浪涡里，不要想着往岸边游回去，能做的是游向与海岸线平行的方向，这是自救的唯一办法。另外，涨潮、落潮时要及时退回到安全区，不要在海中逗留。

晚综

## 社会万象

### 住院6天吸氧278小时 医院：误把1天当48小时

近日，山东省邹城市一89岁老人受伤住进邹城市人民医院，伤愈后办理出院手续时，竟发现收费清单显示老人在一天内持续48小时吸氧。

邹城市民陈先生的奶奶今年89岁，7月28日下午意外摔伤了腿住进该院，经过治疗8月3日办理出院手续。回家之后陈先生查看费用清单显示，奶奶住院6天吸氧278小时，平均每天吸氧40多个小时。“出院的时候我父亲去交费，回来之后我看账单，发现不对，有一个低流量持续吸氧，他每天都是按48小时给我下的单子。”陈先生道。

随后记者和陈先生一起来到该院了解情况。医院工作人员检查之后解释称是工作失误，把一天当作48小时，导致住院6天144小时的吸氧时间变成了278个小时，持续吸氧的确多收了费用。“这个确实是我们的失误。”该院呼吸内科护士长李厚英表示，经过协商，医院重新核算后把多收的335元退还给陈先生。 晚综

### 辽宁大量海参被热死 直接经济损失68.7亿



近一段时间，辽宁多地持续高温，局部地区最高气温甚至突破了40摄氏度。罕见的高温使得海参养殖产业遭遇了前所未有的打击。

据辽宁省海洋渔业厅介绍，全省海参养殖面积184.4万亩，其中池塘养殖面积98.5万亩。初步统计，海参受灾损失面积95万亩，损失产量6.8万吨，直接经济损失68.7亿元。 据新华网

### 油没加完开车就跑 生生扯断油枪

油还没加完，车主就直接发动车辆想要驶离，结果油枪还插在油箱上，被生生扯断。这是8月6日发生在上海奉贤区一家加油站内的惊险一幕。

当天上午7点多，一辆面包车驶入加油站，工作人员按正常程序给车辆加油。可是，加油还未完成，车辆就已启动，插在油箱上的加油枪被瞬间扯断。驾驶员张先生说，他以前加油都习惯先加油后付钱。这次工作人员先问他收钱，他就以为油已经加好了，所以发动车辆准备离去。

据工作人员介绍，这样的事以前也发生过。因此，现在的加油枪是经过改良设计的，设置了一定的拉力承受限度，到一定数值后，油枪拉断阀会直接断开，油管不再受力，就不会导致加油机被拉倒漏油，避免更大事故发生。

晚综